

习近平同越共中央总书记阮富仲 共同会见中越两国青年和友好人士代表

习近平会见 越南总理范明政

(上接A01版)

回首过去,我们志同道合、守望相助。近代以来,中越两党和两国人民坚守共同理想信念,在争取国家独立和民族解放事业进程中风雨同舟、相互支持。胡志明主席的著名诗句“越中情谊深、同志加兄弟”,成为两国人民对那段峥嵘岁月难以磨灭的历史记忆。立足当下,我们初心如磐、合作共赢。建立全面战略合作伙伴关系15年来,中越两党坚持以人民为中心,大力推进互利合作,给两国人民带来实实在在的利益。展望未来,我们前途相关、命运与共。中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,越南正在大力推进工业化现代化建设。中国坚定不移走和平发展道路,坚持与邻为善、以邻为伴的周边外交方针和亲诚惠容的周边外交理念,让中国式现代化更多惠及周边国家。

习近平强调,中越友好的根基在人民、未来在青年。习近平对两国青年提出三点希望:

一是同做中越友谊的传承者,为构建具有战略意义的中越命运共同体贡献力量。今天

的中国和越南,已经用经济社会发展发展的显著成就,雄辩地向世界证明,双方选择的发展道路完全正确,两国加强团结合作有利于各自社会主义事业发展。希望两国各界友好人士特别是青年一代成为中越友好征程的领跑者,为实现各自国家百年奋斗征程和构建具有战略意义的中越命运共同体贡献力量。

二是争当亚太振兴的参与者,为亚太地区长治久安添砖加瓦。中国改革开放和越南革新事业取得巨大成就,既是自身奋斗的结果,也得益于和平、开放、包容的亚太地区。亚太是两国安身立命之所,开放包容、合作共赢是人间正道。双方要高举亚太共同体旗帜,汇聚更多团结奋进的正能量,共同为建设和谐繁荣的亚太地区作出更大贡献。

三是敢为人类进步的开拓者,为构建人类命运共同体不懈奋斗。中越两党都是胸怀天下的马克思主义政党,中越两国都是国际社会负责任的成员,应该成为推进人类进步事业的中坚力量。双方要以更广阔的胸怀、更广阔的视野担起时代责任,为维护国际公平正

义发声,为推动全球发展进步出力。

习近平强调,不忘来时路,方知向何行。中越两国社会主义事业发展壮大的艰辛历程和辉煌成就充分表明,加强团结合作是两国战胜前行道路上一切风险挑战、不断从胜利走向胜利的重要历史经验。我们要始终不忘初心,牢记使命,携手走好各自社会主义道路,让工业化现代化建设成果更多惠及两国人民,共同为人类进步事业作出更大贡献。

阮富仲表示,在共产党领导下,越中两国在争取国家独立和民族解放事业以及社会主义建设事业中始终坚定相互支持。越中情谊深,同志加兄弟。越方始终铭记和感谢中国长期以来为越南提供的各种宝贵支持。越中全面战略合作伙伴关系建立15年来,两国政治互信日益加强,务实合作成果丰硕。这两天,河内街头巷尾到处洋溢着喜庆热烈的氛围,习近平总书记、国家主席对越南的国事访问取得了圆满成功。我同习近平总书记共同宣布构建具有战略意义的命运共同体,是越中关系的历史里程碑,必将为两国人民带来更多

实在福祉,为人类和平与进步事业作出更大贡献。越中关系的未来在青年。希望两国青年深入了解并继承弘扬老一辈领导人缔结的深厚友谊,为推动越中全面战略合作伙伴关系长期稳定发展、为越中两国社会主义事业不断壮大注入新的活力。

中越双方代表也汇报了两国友好交往情况。他们表示,在习近平总书记对越南进行历史性国事访问之际,两党总书记亲自拨冗会见中越友好人士和青年代表,充分体现了两国两党领导人对中越青年和友好事业的高度重视和殷切厚望。两位总书记宣布共同构建具有战略意义的命运共同体,符合两国人民共同愿望和根本利益,契合和平、合作、发展的时代潮流,必将引领中越全面战略合作伙伴关系开辟更加美好的新前景,树立周边邻国亲诚惠容的典范。两国青年将传承弘扬“同志加兄弟”的传统友谊,密切交往交流,加强互学互鉴,深化互信友谊,实现两位总书记提出的“民意基础更牢”的目标,为构建中越命运共同体作出积极努力和贡献。

蔡奇、王毅、王小洪等出席。

习近平夫妇同越共中央总书记 阮富仲夫妇话别

(上接A01版)

中越两党领导人亲自擘画两国关系发展,是我们的良好传统。此访期间,我们共同宣布构建具有战略意义的命运共同体,使中越关系站在新的历

史起点上,必将推动中越关系迈上新台阶。

习近平说,此次访问期间,我充满了温暖和感动。我印象最为深刻的是,阮富仲总书记反复强调,“越中情谊深,

同志加兄弟”,这是中越关系的起点和基点。我们只要沿着这条路继续坚定走下去,中越关系一定会取得新的发展,更好造福两国人民。感谢阮富仲总书记和夫人给予我和

我夫人此访最热情的接待、最隆重的礼遇。我们将铭记在心。我愿同阮富仲总书记继续通过各种灵活方式保持密切沟通。

蔡奇、王毅、王小洪等参加。

习近平同越南国家主席武文赏 举行会谈

(上接A01版)

构建具有战略意义的中越命运共同体,是对两党两国老一辈领导人共同意志的传承,对往昔峥嵘岁月的致敬,对两国革命友谊的发扬,是两党两国高层从中越关系长远发展大局和世界社会主义力量团结的战略全局出发作出的重大历史性决策,符合中越推进各自现代化事业的共同需要,符合两国人民的共同利益。

习近平强调,双方要充分认识构建中越命运共同体的历史必然、战略意义、现实要求和国际责任,围绕政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的六大目标,不断赋予两国关系新的时代内涵,携手推动具有战略意义的中越命运共同体落地生根、开花结果,造福两国人民。

第一,加强政治引领,凝聚构建中越命运共同体的战略共识。两党两国高层要继续通过灵活方式保持深入战略沟通,加大互学互鉴,深化治党治国经验交流,共同提升治理体系和治理能力现代化水平,更好服务各自国家发展。

第二,加强团结协作,筑牢中越命运共同体的安全防线。

中越同为共产党领导的社会主义国家,维护政治制度安全、捍卫社会主义事业是我们共同的责任使命。双方要加强团结,坚持开放、共赢,共同防范抵御外部渗透破坏图谋,为壮大世界社会主义力量、推动人类和平和进步事业作出应有贡献。

第三,深化互利合作,做大中越命运共同体的利益蛋糕。双方要加强顶层设计,落实好共建“一带一路”倡议同“两廊一圈”战略对接合作规划纲要,加快基础设施互联互通,扩大越南优质农产品输华。加强数字经济、绿色发展等领域合作,拓展两国务实合作新的增长点。

第四,加大民意引导,夯实中越命运共同体的社会根基。要把夯实中越民间友好作为一项系统工程来抓,推进两党两国传统友好宣传教育,用好文化、旅游、地方合作等平台,为两国人民特别是青年之间的交往搭建更多桥梁,增进相互了解和友好感情。

第五,妥善管控分歧,提高中越命运共同体的稳定预期。中国和越南同为南海重要沿岸国,在维护南海和平稳定方面既有共同利益,也有共同责任。中方愿同越方加强沟通协调,找到双方都能够接受的

上问题长久解决办法,推动各方早日达成实质、有效的“南海行为准则”,为地区和平稳定作出更大贡献。

武文赏表示,习近平总书记、国家主席对越南进行国事访问是越南党、国家和人民期盼已久的大事,是越中关系中的重大历史事件。昨天两党总书记一致同意,共同构建具有战略意义的命运共同体,这为越中关系未来指明了方向,必将推动越中关系步入更高水平发展的新阶段。越中老一辈领导人缔结的深厚传统友谊历经国际风云考验,成为两国人民的共同财富。当今国际形势正在经历复杂变革,越中两国都处于关键发展阶段,巩固和加强两党两国信任和合作,持续推进发展两国社会主义事业,是两国人民的共同愿望。在阮富仲总书记和习近平总书记不可替代的战略引领下,越中关系从未像今天这样全面、深刻、友好。越方愿通过习近平主席此访再次向世界发出明确信息,发展对华关系始终是越南党和政府的头等优先和战略选择。越中关系坚如磐石,不会受到任何外部势力挑拨离间和干扰破坏。

武文赏再次祝贺中方成功

举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,相信在以习近平总书记为核心的中共中央领导和习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,中国一定能够实现中共二十大确立的各项目标。中国的发展和成功将给予越南巨大鼓舞和支持。越方愿认真落实两党总书记重要共识,充分发挥两国社会制度相同、理想信念相近等独特优势,加强治党治国经验交流,全面推进两国在政治、经贸、人文、安全等各领域务实合作,维护国家政治安全,助力工业化现代化建设。越方始终奉行一个中国政策,真诚支持中国统一大业。越方愿以相互尊重、合作共赢的精神妥善解决海上分歧问题,推动越中命运共同体建设行稳致远。习近平主席提出的系列全球倡议,体现了大国大党的责任担当以及中国对国际发展与合作的重要引领,越方愿积极参与,同中方密切国际协作,一道为促进世界和平稳定和人类进步福祉作出新的贡献。

会谈后,习近平和夫人彭丽媛出席武文赏夫妇举行的欢迎午宴。

蔡奇、王毅、王小洪等出席上述活动。

(上接A01版)

习近平指出,中国式现代化给世界各国带来前所未有的机遇,将为越南加快推进工业化现代化提供助力。中越两国经济互补性强、经济联系紧密。双方签署共建“一带一路”倡议同“两廊一圈”战略对接合作规划纲要,为两国拓展务实合作打开新空间。中方愿扩大进口越南优质产品,密切同越南产业链供应链联系,加强互联互通建设,拓展新能源、数字经济等新兴领域合作。

习近平强调,在社会主义的航船上,中越要同舟共济。双方可以就思想建党、理论强党加强交流,分享治党治国理政经验。双方还要扩大人文交流合作,增进人民友好感情,让两国青年一代早日接过中越友好的接力棒。中国改革开放和越南革新开放取得巨大成就,既是自身努力奋斗的结果,也得益于一个平安宁的世界特别是开放包容的亚太。双方要警惕和反对任何把亚太搞乱的企图,加强国际事务协调和配合,共同维护良好外部环境。

范明政代表越南政府热烈欢迎习近平主席到访,表示,越中两国理想相同、道路相似,习近平主席每次访问和发表的重要论述都加深了越方的思想认同、情感认同,深化了两国的友谊与互信,使得

两国亲上加亲、好上加好。昨天阮富仲总书记和习近平总书记从战略高度确定了构建具有战略意义的越中命运共同体的新定位,这是两党两国关系中的重大历史里程碑,为越中关系的未来指明了方向,注入了新的动力。越方敬佩习近平新时代中国特色社会主义思想在“两个结合”方面取得的历史性成就,钦佩中国改革开放包括雄安新区和海南自贸港建设等方面的巨大进展,愿意继续学习借鉴。我完全赞同习近平主席在越南媒体发表文章里的重要观点。不断加强越中关系是越南党和政府的头等优先和战略选择,也是越南人民的强烈期盼。越方坚持奉行一个中国政策,支持中国继续发展强大,在国际事务中发挥更加重要的作用,支持习近平主席提出的系列全球倡议,将切实贯彻两党总书记重要共识,遵照“六个更”的目标,保持密切高层交往,全面加强经贸、地方、民间、防务、安全等方面合作,增强多边协作,不断深化政治互信,丰富越中全面战略合作伙伴关系内涵。越中关系经历了时间和历史的考验,不会受任何外部势力挑拨干扰的影响。相信越中构建命运共同体将造福两国人民,也为地区和平、稳定与繁荣作出贡献。

蔡奇、王毅、王小洪等参加。

习近平会见 越南国会主席王庭惠

(上接A01版)

昨天,我同阮富仲总书记一道宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,向外界释放了中越两个社会主义国家致力于团结友好、携手发展的积极信号。

习近平强调,新形势下,双方要继续从战略高度和长远角度看待中越关系,沿着友好合作的道路坚定前进。

一是把双边关系引领好。要认真总结中越关系发展的传统、好做法,加强高层战略沟通,密切治党治国经验交流,探索丰富社会主义建设的理论和实践,维护双方共同战略利益,确保双边关系始终沿着正确轨道前进。

二是把务实合作推进好。中越均处在改革发展的关键阶段,开展互利合作既有先天优势,也是现实需要。双方要落实好这次访问成果,加强互联互通、产业链供应链、绿色经济等领域合作,提高两国民众的获得感。

三是把问题分歧管控好。要把两党两国高层的认识和意愿转化为实际行动,并行不悖地推进合作与管控分歧,稳步推进海上合作,特别是共同开发。

习近平指出,近年来,中国全国人大和越南国会保持着良好交往,各层级交流合作不断加强。希望两国立法机构继续深化交流合作,相互借鉴立法监督方面的有益经验,

多做有利于两国人民心意相

通的工作,为完善各自现代化治理体系和能力、夯实中越命运共同体民意基础作出积极贡献。

王庭惠代表越南人民热烈欢迎习近平总书记、国家主席对越南进行国事访问,表示习近平总书记、国家主席这次访问是中共二十大胜利召开后中国党和国家最高领导人访越,恰逢越中全面战略合作伙伴关系15周年。昨天阮富仲总书记同习近平总书记同意提升两党两国关系新定位,共同构建具有战略意义的越中命运共同体,这是对老一辈领导人缔结的“越中情谊深、同志加兄弟”特殊友谊的继承弘扬,必将引领两国关系行稳致远,开辟更美好前景。越方高度认同中国共产党执政理念,衷心祝贺中国取得的伟大成就,坚信中国必将如期实现全面建成社会主义现代化强国的目标,相信中国共产党和中国作为世界上负责任的大国,将为促进世界和平与发展作出更大贡献。越南国会同中国全国人大的关系是越中全面战略合作伙伴关系的重要组成部分。越南国会将认真落实两党总书记重要共识,同中国全国人大加强民主、法治、反腐等方面交流合作,进一步汇聚各界共识,巩固两国传统友谊和战略互信,为越中构建命运共同体夯实民意基础。

蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。